
 

 
 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUABIRUBA 

 

 
 

CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 001/2024 

 
 
CARGO:  

 
INSTRUÇÕES 

 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 5 
(cinco) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões de Raciocínio Lógico, 5 (cinco) questões de 
Informática, 5 (cinco) questões de Legislação, 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos e uma 
Folha Intermediária de Respostas para a prova objetiva. 

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão-Resposta da prova objetiva, seu nome, número de inscrição, 
data de nascimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
Não serão aceitas reclamações posteriores. 

 

3- A prova terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-Resposta 
da prova objetiva. 

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão-Resposta, a opção que responde corretamente a 
cada uma delas. O Cartão-Resposta será o único documento válido para a correção eletrônica. O pre-
enchimento do Cartão-Resposta e a respectiva assinatura serão de inteira responsabilidade do candi-
dato. Não haverá substituição do Cartão-Resposta por erro do candidato. 

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado. 

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão-Resposta: 
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada. 
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas. 
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas. 
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local. 

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 
minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartões-Resposta. 

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões. 
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova. 

 

11- Os 3 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão-
Resposta. 

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões. 
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão-Resposta e o Caderno de 
Questões. 

 

14- Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala. 
 
 
 
 

Guabiruba, 07 de abril de 2024. 
 
 

BOA PROVA 
 Realização: 

 
Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 5.

Brasil         se         prepara         para         produzir         combustível
sustentável         de         aviação

No         fim         de         2023,         um         Boeing         787         da         companhia         aérea
britânica         Virgin         Atlantic         voou         de         Londres         a         Nova         York
movido         100%         a         combustível         sustentável.         O         primeiro         voo
transatlântico         de         uma         grande         aeronave         comercial         a         não
usar         uma         gota         sequer         do         querosene         de         aviação         de         base
fóssil         ganhou         manchetes         e         foi         chamado         de         histórico.
Segundo         a         empresa,         o         combustível         alternativo         feito         à
base         de         óleo         de         cozinha         usado         e         gordura         animal,
misturado         a         12%         de         querosene         aromático         sintético         −         de
origem         não         fóssil         −,         proporcionou         uma         redução         de         até
70%         nas         emissões         de         gases         de         efeito         estufa         (GEE),         em
comparação         com         um         voo         no         mesmo         trecho         usando
querosene         de         aviação         tradicional.

Para         fazer         o         voo         de         demonstração,         a         Virgin         Atlantic
obteve         uma         autorização         especial.         Hoje,         as         companhias
aéreas         podem         misturar         em         seus         tanques         um         máximo         de
50%         de         combustível         sustentável         de         aviação,         mais
conhecido         pela         sigla         SAF         (sustainable         aviation         fuel),
seguindo         normas         estabelecidas         pela         Sociedade
Americana         de         Testes         e         Materiais         (ASTM)         e         pela         Agência
Nacional         do         Petróleo,         Gás         Natural         e         Biocombustíveis
(ANP).

O         SAF         pode         ser         obtido         a         partir         de         diferentes         rotas
tecnológicas         e         com         matérias-primas         que         vão         de
oleaginosas         a         etanol         e         resíduos         sólidos         urbanos.         Em
comum,         todos         os         insumos         têm         carbono,         que         é         o         principal
percursor         dos         hidrocarbonetos         constituintes         do         SAF.         A
ideia         é         que         os         aviões         sejam         abastecidos         com         querosene
de         aviação         ou         SAF         −         ou         uma         mistura         dos         dois.         Isso
porque         a         molécula         de         SAF         é         praticamente         idêntica         à         do
querosene         de         base         fóssil,         o         que         dispensa         modificações
nos         motores         dos         aviões         e         na         infraestrutura         de
abastecimento.

A         restrição         a         uma         mistura         de         SAF         superior         a         50%         se         dá
por         questões         de         segurança.         "Nem         todas         as         rotas         de         SAF
produzem         na         sua         composição         uma         quantidade         suficiente
de         hidrocarbonetos         do         tipo         aromático,         importantes         para
impedir         uma         mudança         na         viscosidade         do         combustível         ou
o         congelamento         do         líquido         em         grandes         altitudes",         explica
o         engenheiro         mecânico         Fernando         Catalano,         diretor         da
Escola         de         Engenharia         de         São         Carlos         da         Universidade         de
São         Paulo         (Eesc-USP).

O         querosene         fóssil         é         uma         mistura         de         hidrocarbonetos         de
vários         tipos         e         leva         em         geral         entre         10%         e         25%         de
aromáticos,         considerados         poluentes,         mas         necessários.
"É         um         problema         ainda         não         resolvido,         mas         que         deverá         ser
superado         com         o         tempo",         diz         Catalano,         destacando         outros
dois         entraves         para         o         emprego         de         SAF         em         ampla         escala
no         momento:         a         produção         global,         ainda         muito         pequena
ante         a         demanda,         e         o         custo,         estimado         entre         três         e         cinco
vezes         o         do         querosene         de         aviação.

A         brasileira         Embraer         também         tem         realizado         ensaios         com

SAF         em         seus         aviões.         Em         junho         de         2022,         um         jato
comercial         E195-E2         da         companhia         voou         com         100%         do
biocombustível         em         um         de         seus         dois         motores.         Mais
recentemente,         em         outubro         de         2023,         dois         jatos         executivos
da         fabricante         de         São         José         dos         Campos         decolaram         em
um         voo         de         teste         apenas         com         o         combustível         sustentável
de         aviação         em         seus         tanques.

O         SAF         é         a         grande         aposta         do         setor         aéreo         para         reduzir         de
forma         mais         rápida         a         sua         pegada         de         carbono.         Os
estados-membros         da         Organização         da         Aviação         Civil
Internacional         (Oaci)         aprovaram         em         2022         uma         meta
global         de         zerar         as         emissões         de         carbono         do         setor         até
2050.         No         final         de         2023,         em         uma         reunião         nos         Emirados
Árabes         Unidos,         os         estados-membros         se         comprometeram
a         reduzir         as         emissões         de         CO2         da         aviação         internacional
em         5%         até         2030.

Em         2023,         foram         produzidos         mais         de         600         milhões         de         litros
de         SAF,         o         dobro         do         ano         anterior,         de         acordo         com         a
Associação         Internacional         de         Transportes         Aéreos         (Iata).         A
produção         deve         triplicar         este         ano.         Apesar         do         aumento,
esse         volume         representará         apenas         0,53%         da         demanda
global         por         combustível         de         aviação.         Estados         Unidos,
China,         Japão,         Singapura,         Alemanha,         Noruega         e         México
já         fabricam         o         insumo.

Em         uma         indústria         global         que         ainda         engatinha,         o         Brasil
tem         uma         oportunidade         de         se         colocar         como         ator         central,
vislumbram         especialistas         −         seja         pela         experiência         do         país
com         a         produção         de         biocombustíveis,         seja         pela
quantidade         de         biomassa         disponível         para         a         fabricação         de
SAF.         "Se         há         um         lugar         no         mundo         em         que         a         produção         em
larga         escala         de         SAF         vai         dar         certo,         é         no         Brasil",
pressupõe         a         bioquímica         Glaucia         Mendes         Souza,         do
Instituto         de         Química         da         USP         e         membro         da         coordenação
do         Programa         FAPESP         de         Pesquisa         em         Bionergia
(Bioen).

Retirado         e         adaptado         de:         JONES,         Frances.         Brasil         se         prepara         para

produzir         combustível         sustentável         de         aviação.         Revista         Pesquisa

FAPESP.

Disponível          em:

https://revistapesquisa.fapesp.br/brasil-se-prepara-para-

produzir-combustivel-sustentavel-de-aviacao/         Acesso         em:         26         fev.,

2024.

.
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Questão 01
Analise         as         relações         coesivas         no         texto         e         indique         o
referente         de         cada         um         dos         termos         anafóricos
apresentados         a         seguir:

I.                  fabricante         de         São         José         dos         Campos         (sexto         parágrafo)

a.                  Embraer

b.                  companhia

II.                  problema         ainda         não         resolvido         (quinto         parágrafo)

a.                  O         querosene         fóssil         é         uma         mistura         de         hidrocarbonetos
de         vários         tipos

b.                  O         querosene         fóssil         é         uma         mistura         de         hidrocarbonetos
de         vários         tipos         e         leva         em         geral         entre         10%         e         25%         de
aromáticos,         considerados         poluentes         (primeiro         parágrafo)

III.                  O         primeiro         voo         transatlântico         de         uma         grande
aeronave         comercial         a         não         usar         uma         gota         sequer         do
querosene         de         aviação         de         base         fóssil

a.                  Londres         a         Nova         York

b.                  Boeing         787         da         companhia         aérea         britânica         Virgin
Atlantic

IV.                  esse         volume         (oitavo         parágrafo)

a.                  Em         2023,         foram         produzidos         mais         de         600         milhões         de
litros         de         SAF,         o         dobro         do         ano         anterior,         de         acordo         com         a
Associação         Internacional         de         Transportes         Aéreos         (Iata).         A
produção         deve         triplicar         este         ano.

b.                  600         milhões         de         litros

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação:

(A) I-a;         II-b;         III-b;         IV-a.

(B) I-b;         II-b;         III-a;         IV-b.

(C) I-b;         II-b;         III-a;         IV-a.

(D) I-a;         II-b;         III-b;         IV-b.

(E) I-a;         II-a;         III-b;         IV-a.

Questão 02
A         seguir,         são         apresentadas         características         de         diferentes
gêneros         textuais.         Analise-as         com         atenção:

I.                  São         utilizados         para         compartilhar         informações,
pesquisas         e         dados         de         cunho         científico.

II.                  Pertence         ao         domínio         jornalístico         e         tem         como
finalidade         o         relato         de         fatos         e         acontecimentos,         tendo
como         referencial         a         realidade.

III.                  Trata-se         de         um         tipo         de         texto
dissertativo-argumentativo         no         qual         o         autor         apresenta         seu
ponto         de         vista         sobre         determinado         tema.

IV.                  Apresentam         uma         linguagem         explicativa,         didática         e,
por         isso,         mais         abrangente,         distinguindo-se,         portanto,         da
linguagem         especializada         característica         de         textos
estritamente         acadêmicos.

É         característica         do         gênero         textual         ao         qual         pertence
"Brasil         se         prepara         para         produzir         combustível         sustentável
de         aviação":

(A) III,         apenas.

(B) I         e         IV,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I,         II         e         IV,         apenas.

(E) I,         II,         III         e         IV.

Questão 03
Os         trechos         a         seguir         foram         retirados         do         texto         e         tiveram         a
sua         pontuação         alterada.         Assinale         a         alternativa         na         qual
mesmo         com         essa         alteração,         a         sentença         continua         de
acordo         com         as         normas         gramaticais,         isto         é,         as         mudanças
não         causaram         prejuízo         à         sentença:

(A) O         querosene         fóssil         é         uma         mistura         de         hidrocarbonetos
de         vários         tipos,         e,         leva         em         geral         entre         10%         e         25%         de
aromáticos,         considerados         poluentes         mas
necessários.

(B) Hoje         as         companhias         aéreas         podem         misturar         em         seus
tanques         um         máximo         de         50%         de         combustível
sustentável         de         aviação.

(C) A         ideia,         é         que         os         aviões         sejam         abastecidos         com
querosene         de         aviação         ou         SAF         ou         uma         mistura         dos
dois.

(D) Se         há         um         lugar         no         mundo         em         que         a         produção         em
larga         escala         de         SAF         vai         dar         certo         é         no         Brasil.

(E) Os         estados-membros         da         Organização         da         Aviação
Civil         Internacional         (Oaci),         aprovaram         em         2022         uma
meta         global         de         zerar         as         emissões         de         carbono         do
setor         até         2050.
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Questão 04
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         corretamente,         entre
parênteses,         a         classificação         da         relação         de         sentido
indicada         à         sua         respectiva         sentença:

(A) A         ideia         é         que         os         aviões         sejam         abastecidos         com
querosene         de         aviação         ou         SAF         −         ou         uma         mistura         dos
dois         (disjunção).

(B) O         SAF         é         a         grande         aposta         do         setor         aéreo         para         reduzir
de         forma         mais         rápida         a         sua         pegada         de         carbono
(explicação).

(C) A         brasileira         Embraer         também         tem         realizado         ensaios
com         SAF         em         seus         aviões         (alternância).

(D) Se         há         um         lugar         no         mundo         em         que         a         produção         em
larga         escala         de         SAF         vai         dar         certo,         é         no         Brasil
(generalização).

(E) O         querosene         fóssil         é         uma         mistura         de         hidrocarbonetos
de         vários         tipos         e         leva         em         geral         entre         10%         e         25%         de
aromáticos,         considerados         poluentes,         mas
necessários         (adição).

Questão 05
A         partir         da         leitura         atenta         do         texto,         analise         as         afirmações
a         seguir.         Marque         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)         Embora         esteja         em         pleno         crescimento,         a         produção         de
SAF         ainda         é         insuficiente         para         abastecer         a         demanda
mundial.

(__)         A         preocupação         com         a         produção         do         SAF         neste
momento         da         história         é         que         esse         combustível         ainda         não         é
considerado         seguro.

(__)         O         Brasil         pode         se         apresentar         como         uma         potência         na
produção         do         combustível         sustentável,         exclusivamente
porque         é         um         país         no         qual         há         muita         matéria-prima.

(__)         Já         foram         realizados         voos         nacionais         brasileiros
abastecidos         exclusivamente         com         o         combustível
sustentável.

(__)         A         necessidade         de         emprego         de         combustíveis         fósseis
é         um         problema         ainda         sem         solução         no         cenário
internacional         de         aviação.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         ordem         correta:

(A) F         −         V         −         V         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         F         −         V         −         V.

(C) F         −         F         −         V         −         F         −         V.

(D) V         −         V         −         F         −         F         −         F.

(E) V         −         V         −         V         −         V         −         V.

Raciocínio Lógico

Questão 06
Uma         senha         formada         por         um         número         de         4         dígitos         distintos
deve         ser         criada         com         os         algarismos         de         1         a         6.         Se         a         senha
deve         formar         necessariamente         um         número         par,         pode-se
afirmar         que         o         número         de         senhas         diferentes         que         podem
ser         criadas         é:

(A) 60.

(B) 180.

(C) 360.

(D) 648.

(E) 375.

Questão 07
Em         um         concurso,         a         nota         final         do         candidato         é         obtida         a
partir         da         nota         da         prova         escrita,         que         tem         peso         de         50%;         da
nota         da         prova         prática,         que         tem         peso         de         40%;         e         da         nota
de         currículo,         que         tem         peso         de         10%.         Um         candidato         que
obteve         nota         5,0         em         currículo         e         nota         7,0         na         prova         escrita,
para         obter         nota         final         igual         a         7,0,         precisa         de         uma         nota         na
prova         prática,         pelo         menos,         igual         a:

(A) 7,5.

(B) 7,4.

(C) 7,2.

(D) 7,0.

(E) 7,3.

Questão 08
Para         vistoriar         300         equipamentos,         são         necessários         5
funcionários         trabalhando         8         horas         por         dia,         durante         3         dias.
Considerando         que         todos         os         funcionários         tenham         o
mesmo         ritmo         de         trabalho,         pode-se         afirmar         que         essa
mesma         quantidade         de         equipamentos         seria         vistoriada         em
6         dias,         por         3         funcionários,         se         eles         trabalhassem
diariamente:

(A) 5h         e         30         min.

(B) 6h         e         40         min.

(C) 5h         e         22         min.

(D) 6h         e         16         min.

(E) 7h         e         6         min.
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Questão 09
Lucas,         Marina         e         Leandro         foram         caminhar         em         uma         pista.
Eles         combinaram         que         cada         um         caminharia         no         seu         ritmo.
Partiram         todos         juntos.         Lucas         levou         12         minutos         para         dar
uma         volta         completa.         Já         Marina         levou         18         minutos         e
Leandro         levou         15         minutos.         Se         eles         mantiverem         a
caminhada         constante         e         apenas         pararem         quando         todos
se         encontrarem         simultaneamente         no         mesmo         ponto         de
partida,         pode-se         afirmar         que         a         quantidade         de         voltas         que
Leandro         terá         percorrido         até         eles         pararem         é         de:

(A) 10.

(B) 18.

(C) 12.

(D) 15.

(E) 20.

Questão 10
Um         certo         tipo         de         bobina         de         aço         inox         tem         1kg         de         fio.
Sabe-se         que         cada         metro         desse         tipo         de         fio         de         aço
equivale         a         5         gramas.         Essa         bobina         será         usada         para         fazer
certo         tipo         de         peça         que         utiliza         0,5         metro         desse         fio.
Pode-se         afirmar         que         a         quantidade         de         peças         que         podem
ser         produzidas         com         essa         bobina         é         de:

(A) 100.

(B) 500.

(C) 200.

(D) 400.

(E) 300.

Informática

Questão 11
Analise         as         afirmações         a         seguir:

I.         O         armazenamento         na         nuvem         permite         que         os         dados
sejam         armazenados         em         servidores         remotos,         sem         limites
de         armazenamento.         Já         o         armazenamento         local         é         limitado
pela         capacidade         de         armazenamento         de         um         dispositivo
físico         local,         como         um         disco         rígido         SSD.

II.         O         Adobe         Reader         pode         editar         o         conteúdo         de         arquivos
PDF,         permitindo,         inclusive,         a         remoção         de         conteúdo         dos
arquivos         sem         a         necessidade         de         software         ou         assinaturas
adicionais.

III.         Hardware         é         o         conjunto         de         componentes         físicos         de         um
sistema         de         computador,         como         teclado,         mouse         e         monitor,
enquanto         software         consiste         nos         programas         que         rodam
em         um         computador.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

(E) I,         apenas.

Questão 12
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         uma         afirmação         que
configura         uma         prática         recomendada         para         aumentar         a
segurança         da         informação         em         ambientes         digitais:

(A) Compartilhar         senhas         com         colegas         de         trabalho,         para
garantir         a         acessibilidade.

(B) Desativar         softwares         de         segurança         para         acelerar         o
desempenho         do         sistema.

(C) Usar         a         mesma         senha         para         todas         as         contas,         para
facilitar         a         memorização.

(D) Manter         todos         os         softwares         em         suas         versões
originais,         evitando         atualizações.

(E) Utilizar         senhas         fortes         e         únicas         para         cada         conta         ou
serviço.

Questão 13
Sobre         os         aplicativos         do         Google         Workspace,         assinale         a
alternativa         que         apresenta         uma         afirmação         verdadeira:

(A) O         Google         Docs         é         uma         ferramenta         especializada         em
manipulação         e         edição         de         imagens         digitais,
oferecendo         uma         ampla         gama         de         filtros         e         efeitos.

(B) O         Google         Slides         é         utilizado         para         a         criação         de
apresentações,         permitindo         aos         usuários         projetar
slides         dinâmicos         e         interativos.

(C) O         Google         Dropbox         é         um         serviço         exclusivamente         de
armazenamento         com         recursos         de         segurança
avançados.

(D) O         Google         Workspace         é         um         sistema         operacional
móvel         desenvolvido         pela         Google         e         destinado         a
smartphones         e         tablets.

(E) O         Google         Sheets         é         uma         plataforma         de         rede         social
que         facilita         a         colaboração         em         tempo         real         entre         os
usuários         e         é         focada         no         compartilhamento         de
planilhas         e         dados.

Questão 14
Analise         as         afirmações         a         seguir:

I.                  O         _____         é         desenvolvido         pela         Google,         sendo         usado
em         dispositivos         de         vários         fabricantes.

II.         O         _____         é         desenvolvido         pela         Apple,         sendo         de         uso
exclusivo         em         dispositivos         fabricados         pela         empresa.

III.         Tanto         o         Android         quanto         o         iOS         são         sistemas
operacionais         _____,         que         são         projetados         com         objetivos
como         otimização         da         eficiência         energética         e         usabilidade
em         dispositivos         com         telas         sensíveis         ao         toque.

Assinale         a         alternativa         que         correta         e         respectivamente
preenche         as         lacunas         nos         excertos:

(A) iOS         -         Android         -         estacionários.

(B) Chrome         OS         -         macOS         -         modulares.

(C) Android         -         iOS         -         móveis.

(D) BlackBerry         -         Windows         Phone         -         adaptativos.

(E) Windows         Mobile         -         BlackBerry         OS         -         híbridos.
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Questão 15
Analise         as         afirmações         a         seguir:

I.         Um         navegador,         como         o         Firefox,         permite         ao         usuário
acessar         a         internet         e         visualizar         páginas         da         web,         enquanto
um         Sistema         Operacional         como         o         Windows         10         fornece         a
plataforma         para         executar         aplicativos,         incluindo
navegadores.

II.         A         LGPD         é         uma         lei         mundial,         criada         em         2010         e         aplicada
no         Brasil         desde         2018,         que         visa         proteger         a         privacidade         e
os         dados         pessoais         dos         indivíduos,         regulamentando         como
as         empresas         podem         coletar,         usar         e         armazenar         dados
pessoais.

III.         Intranet         é         similar         à         internet,         apenas         se         distingue         por
sempre         utilizar         o         protocolo         HTTPS,         tornando-a         mais
segura.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Legislação

Questão 16
Conforme         a         Lei         Complementar         n.°         1453/2014,         em         eu         art.
234,         analise         os         itens         a         seguir:

I.         Quando         o         pai         e         a         mãe         forem         servidores         municipais,
ativos         ou         inativos,         e         viverem         em         comum,         o         salário         família
será         concedido         ao         que         perceber         menor         vencimento         ou
provento.

II.         Quando         o         pai         e         a         mãe         forem         servidores         municipais,
ativos         ou         inativos,         e         não         viverem         em         comum,         o         salário
família         será         concedido         ao         que         tiver         os         beneficiários         sob
sua         guarda.

III.         Quando         o         pai         e         a         mãe         forem         servidores         municipais,
ativos         ou         inativos,         e         não         viverem         em         comum,         o         salário
família         será         a         ambos         os         pais,         se         a         guarda         for
compartilhada,         de         acordo         com         a         distribuição         dos
beneficiários,         nos         termos         da         separação         ou         do         divórcio.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) III,         apenas.

(E) I,         II         e         III.

Questão 17
Ao         que         compete         à         consulta         popular,         segundo         a         Lei
Orgânica         do         Município         de         Guabiruba,         analise         as
afirmativas         a         seguir:

I.A         consulta         popular         deverá         ser         realizada         sempre         que         a
maioria         absoluta         dos         membros         da         Câmara         Municipal         ou
pelo         menos         25%         (vinte         e         cinco         por         cento)         do         eleitorado
inscrito         no         município,         no         distrito         ou         no         bairro,         com         a
identificação         do         título         eleitoral,         apresentar         proposição
nesse         sentido.

II.         A         votação         será         organizada         e         executada         pelo         Poder
Executivo         no         prazo         de         02(dois)         meses         após         a
apresentação         da         proposição,         adotando-se         cédula         oficial
que         conterá         as         palavras         "SIM"         e         "NÃO",         indicando,
respectivamente,         a         aprovação         ou         rejeição         da         proposição.

III.A         proposição         será         considerada         aprovada         se         o
resultado         lhe         tiver         sido         favorável,         pelo         voto         da         maioria
dos         eleitores         que         compareceram         às         urnas,         em
manifestação         a         que         se         tenham         apresentado         pelo         menos
65%         (sessenta         e         cinco         por         cento)         dos         eleitores
envolvidos.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) II,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) I,         apenas.

(E) III,         apenas.

Questão 18
De         acordo         com         a         Lei         n.°         1458/2014,         em         seu         art.38,         cada
chefia         desenvolverá,         com         seus         subordinados,         atividades
em         consonância         com         o         programa         de         formação
estabelecido         pela         administração.         Essas         atividades         serão
realizadas         por         meio         de:

I.reuniões         para         estudo         e         discussão         de         assuntos         de
serviço.

II.divulgação         de         normas         legais         e         aspectos         técnicos
relativos         ao         trabalho         e         orientação         quanto         ao         seu
cumprimento         e         à         sua         execução.

III.discussão         dos         programas         de         trabalho         do         órgão         que
chefia         e         de         sua         contribuição         para         o         sistema
administrativo.

IV.utilização         de         rodízio         e         de         outros         métodos         de         formação
continuada         em         serviço,         adequados         a         cada         caso.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) II,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I,         III         e         IV,         apenas.
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Questão 19
Conforme         a         Lei         Complementar         n.°         1453/2014,         analise         as
afirmativas         a         seguir         e         registre         V,         para         verdadeiras         e         F,
para         falsas:

(__)O         serviço         de         reeducação         e         reabilitação         profissional
tem         por         objetivo         reeducar         e         readaptar         os         servidores         que
estão         em         licença         prolongada         para         tratamento         de         saúde,
bem         como         dos         aposentados         por         invalidez,         quando
houver         possibilidade         de         retorno         às         suas         atividades
funcionais.

(__)Após         a         criação         do         Regime         Próprio         de         Previdência
Social         dos         servidores         públicos         de         Guabiruba,         cada         cota
do         salário         família         corresponderá         a         uma         percentagem         de
10%         (dez         por         cento)         sobre         o         menor         padrão         de
vencimento         pago         pelo         Munícipio         e         será         devido         a         partir         da
data         em         que         for         protocolado         o         requerimento,         se
devidamente         instruído.

(__)O         Poder         Legislativo,         o         Poder         Executivo,         suas
Autarquias         e         Fundações         Públicas,         por         seus         órgãos,
mediante         contratos,         convênios         ou         com         outras
instituições,         deverão         prestar         serviços         de         assistência
médica,         odontológica,         laboratorial,         hospitalar         e
farmacêutica         aos         servidores         ativos.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) V         −         F         −         F

(B) F         −         V         −         V

(C) V         −         F         −         V

(D) F         −         F         −         V

(E) F         −         V         −         F

Questão 20
Em         conformidade         com         a         Lei         Orgânica         do         Município         de
Guabiruba,         analise         os         itens         a         seguir:

I.As         Áreas         de         Preservação         Permanente,         de         relevante
interesse         ecológico         e         de         proteção         ambiental,         poderão         ser
transferidas         a         particulares,         a         qualquer         título.

II.Fica         ocasionalmente         permitida         a         remessa         de         resíduos
de         produtos         químicos         orgânicos         e         inorgânicos         nos         rios         e
mananciais         d'água         localizados         no         Município.

III.Fica         expressamente         proibido         o         depósito         de         lixo
radioativo         de         qualquer         espécie         no         território         do         Município.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) III,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I,         apenas.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal         (LC         n.º         101/2020)
instituiu         algumas         vedações         relacionadas         às         operações
de         crédito         pelos         entes         da         Federação.         Assinale         a
alternativa         que         apresenta         uma         das         vedações         previstas
na         Lei:

(A) Inscrição         de         restos         a         pagar         de         bens         já         entregues         ou
serviços         já         prestados.

(B) Operações         de         crédito         entre         instituição         financeira
estatal         e         outro         ente         da         Federação,         inclusive         suas
entidades         da         administração         indireta,         para         a
realização         de         despesas         de         capital.

(C) Operação         de         crédito         entre         uma         instituição         financeira
estatal         e         o         ente         da         Federação         que         a         controle,         na
qualidade         de         beneficiário         do         empréstimo.

(D) A         compra         por         estados         e         municípios         de         títulos         da
dívida         da         União         como         aplicação         de         suas
disponibilidades.

(E) Assunção         de         obrigação,         com         autorização
orçamentária,         com         fornecedores         para         pagamento         a
posteriori         de         bens         e         serviços.

Questão 22
Caso         o         contador         da         Fundação         Municipal         de         Obras         esteja
analisando         uma         questão         relacionada         à         mensuração         ou
reconhecimento         de         um         item         como         Ativo         de         Infraestrutura,
e         encontre         conflito         entre         o         disposto         na         NBC         TSP
Estrutura         Conceitual         e         na         NBC         TSP         07         −         Ativo
Imobilizado,         ele         deve         considerar         que:

(A) prevalecem         as         disposições         específicas         vigentes         na
NBC         TSP         Estrutura         Conceitual.

(B) prevalecem         as         disposições         específicas         vigentes         na
NBC         TSP         07         −         Ativo         Imobilizado.

(C) prevalecem         as         disposições         gerais         vigentes         na         NBC
TSP         Estrutura         Conceitual.

(D) prevalecem         as         disposições         específicas         vigentes         na
NBC         TSP         11         −         Apresentação         das         Demonstrações
Contábeis.

(E) o         profissional         contábil         deverá         utilizar         de         juízo         de         valor
para         escolher         a         norma         mais         adequada.

AGENTE DE CONTROLE INTERNO - 1 7



Questão 23
Conforme         disposto         na         Estrutura         Conceitual         para
Elaboração         e         Divulgação         de         Informação         Contábil         de
Propósito         Geral         pelas         Entidades         do         Setor         Público         (NBC
TSP         ESTRUTURA         CONCEITUAL),         estão         compreendidos
no         conceito         de         entidades         do         setor         público:

(A) os         governos         nacionais,         estaduais,         distrital         e
municipais         e         seus         respectivos         poderes         (abrangidos
os         tribunais         de         contas,         as         defensorias         e         o         Ministério
Público),         órgãos,         secretarias,         departamentos,
agências,         autarquias,         fundações         (instituídas         e
mantidas         pelo         poder         público),         fundos,         consórcios
públicos         e         outras         repartições         públicas         congêneres
das         administrações         direta         e         indireta         (inclusive         as
empresas         estatais         dependentes).

(B) os         governos         nacionais,         estaduais,         distrital         e
municipais         e         seus         respectivos         poderes         (excluídos         os
tribunais         de         contas,         as         defensorias         e         o         Ministério
Público),         órgãos,         secretarias,         departamentos,
agências,         autarquias,         fundações         (instituídas         e
mantidas         pelo         poder         público),         fundos,         consórcios
públicos         e         outras         repartições         públicas         congêneres
das         administrações         direta         e         indireta         (inclusive         as
empresas         estatais         dependentes).

(C) os         governos         nacionais,         estaduais,         distrital         e
municipais         e         seus         respectivos         poderes         (abrangidos
os         tribunais         de         contas,         as         defensorias         e         o         Ministério
Público),         órgãos,         secretarias,         departamentos,
agências,         autarquias,         fundações         (instituídas         e
mantidas         pelo         poder         público),         fundos,         consórcios
públicos         e         outras         repartições         públicas         congêneres
das         administrações         direta         e         indireta         (inclusive         as
empresas         estatais         independentes).

(D) os         governos         nacionais,         estaduais,         distrital         e
municipais         e         seus         respectivos         poderes         (abrangidos
os         tribunais         de         contas,         as         defensorias         e         o         Ministério
Público),         órgãos,         secretarias,         departamentos,
agências,         autarquias,         fundações         (instituídas         e
mantidas         pelo         poder         público),         fundos         e         outras
repartições         públicas         congêneres         das         administrações
direta         e         indireta         (inclusive         as         empresas         estatais
dependentes).

(E) os         governos         nacionais,         estaduais,         distrital         e
municipais         e         seus         respectivos         poderes         (abrangidos
os         tribunais         de         contas,         as         defensorias         e         o         Ministério
Público),         órgãos,         secretarias,         departamentos,
agências,         autarquias,         fundações         (instituídas         e
mantidas         pelo         poder         público),         fundos,         consórcios
públicos         e         outras         repartições         públicas         congêneres
das         administrações         direta         e         indireta         (inclusive         as
empresas         estatais         dependentes         e         independentes).

Questão 24
Um         dos         pressupostos         da         auditoria         é         que         os         auditores
devem         gerenciar         os         riscos         de         fornecer         um         relatório         que
seja         inadequado         nas         circunstâncias         da         auditoria.         Sobre
os         riscos         de         auditoria         é         correto         afirmar         que:

(A) Quando         o         objetivo         é         fornecer         asseguração         razoável,
o         auditor         deve         reduzir         o         risco         de         auditoria         a         um         nível
aceitavelmente         alto,         dadas         as         circunstâncias         da
auditoria.

(B) Quando         o         objetivo         é         fornecer         asseguração         razoável,
o         auditor         deve         reduzir         o         risco         de         auditoria         a         um         nível
aceitavelmente         baixo,         dadas         as         circunstâncias         da
auditoria.

(C) Risco         de         auditoria         é         o         risco         de         que         o         relatório         de
auditoria         seja         conveniente.

(D) Ao         avaliar         os         riscos         de         uma         auditoria,         o         auditor
reconhece         que         as         limitações         inerentes         a         todas         as
auditorias         significam         que         uma         auditoria         sempre         pode
fornecer         absoluta         certeza         da         condição         objeto.

(E) O         auditor         executa         procedimentos         para         eliminar
razoavelmente         o         risco         de         chegar         a         conclusões
adequadas.

Questão 25
Um         servidor         da         Secretaria         Municipal         de         Saúde         foi
participar         de         uma         capacitação         em         outra         região         do         estado
e         recebeu         recursos         para         arcar         com         as         despesas         de
alimentação         e         hospedagem,         sujeitos         à         futura         prestação
de         contas.         Nesse         caso,         a         despesa         orçamentária         ocorreu:

(A) no         momento         do         empenho.

(B) na         solicitação         das         diárias.

(C) na         baixa         regular         da         prestação         de         contas.

(D) no         pagamento         da         despesa.

(E) na         liquidação         da         despesa.
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Questão 26
A         fiscalização         contábil,         financeira,         orçamentária,
operacional         e         patrimonial         do         Estado         de         Santa         Catarina         e
dos         órgãos         e         entidades         da         administração         pública,         quanto
à         legalidade,         legitimidade,         economicidade,         aplicação         das
subvenções         e         renúncia         de         receitas,         será         exercida         pela
Assembleia         Legislativa,         mediante         controle         externo,         e
pelo         sistema         de         controle         interno         de         cada         Poder.         O
controle         externo,         a         cargo         da         Assembleia         Legislativa,         será
exercido         com         o         auxílio         do         Tribunal         de         Contas         do         Estado,
cujos         conselheiros:

(A) serão         escolhidos         integralmente         pelo         Governador         do
Estado.

(B) devem         ter         mais         de         dez         anos         de         exercício         de         função
ou         de         efetiva         atividade         profissional         que         exija         os
conhecimentos         necessários.

(C) devem         ter         mais         de         quarenta         e         cinco         anos         de         idade.

(D) devem         possuir         notórios         conhecimentos         jurídicos,
contábeis,         econômicos,         financeiros,         estatísticos         ou
de         administração         pública.

(E) somam         o         total         de         nove         membros.

Questão 27
Segundo         esse         princípio         orçamentário,         o         orçamento         anual
deverá         conter         todas         as         receitas         e         despesas         de         todos         os
poderes,         órgãos,         entidades,         fundos         e         fundações
instituídas         e         mantidas         pelo         Poder         Público.         Esse         princípio
é         denominado         de:

(A) Exclusividade.

(B) Legalidade.

(C) Universalidade.

(D) Unidade.

(E) Anuidade.

Questão 28
A         auditoria         do         setor         público         é         essencial,         visto         que
fornece         aos         órgãos         legislativos         e         de         controle,         bem         como
aos         responsáveis         pela         governança         e         ao         público         em
geral,         informações         e         avaliações         independentes         e
objetivas         acerca         da         gestão         e         do         desempenho         de
políticas,         programas         e         operações         governamentais.         Em
relação         aos         tipos         de         auditoria         do         setor         público,         é         correto
afirmar         que:

(A) Na         auditoria         financeira,         o         desempenho         é         examinado
segundo         critérios         adequados,         e         as         causas         de         desvios
desses         critérios         ou         outros         problemas         são         analisados.

(B) Auditoria         operacional         é         realizada         para         avaliar         se
atividades,         transações         financeiras         e         informações
cumprem,         em         todos         os         aspectos         relevantes,         as
normas         que         regem         a         entidade         auditada.

(C) A         Auditoria         operacional         foca         em         determinar         se         um
particular         objeto         está         em         conformidade         com         normas
identificadas         como         critérios.

(D) A         Auditoria         de         conformidade         foca         em         determinar         se         a
informação         financeira         de         uma         entidade         é
apresentada         em         conformidade         com         a         estrutura         de
relatório         financeiro         e         o         marco         regulatório         aplicável.

(E) A         Auditoria         operacional         foca         em         determinar         se
intervenções,         programas         e         instituições         estão
operando         em         conformidade         com         os         princípios         de
economicidade,         eficiência         e         efetividade,         bem         como
se         há         espaço         para         aperfeiçoamento.

Questão 29
É         um         exemplo         do         tipo         de         receita         orçamentária         que
normalmente         resulta         em         aumento         do         Patrimônio         Líquido
do         município:

(A) Operação         de         crédito         visando         à         manutenção         de         vias
municipais.

(B) Cota-parte         do         IPVA         recebida         do         Governo         Estadual.

(C) Alienação         de         bens         inservíveis.

(D) Operação         de         crédito         visando         à         construção         de         um
Posto         de         Saúde         da         Família.

(E) Amortização         de         empréstimos         concedidos.
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Questão 30
Nos         últimos         anos,         vem         se         observando         uma         evolução
considerável         na         contabilidade         aplicada         ao         setor         público
no         Brasil         em         função,         principalmente,         da         sua
convergência         às         normas         internacionais.         Desse         processo,
resultam         avanços         importantes,         como         o         reconhecimento
de         provisões,         passivos         e         ativos         contingentes.         Sobre
esses         itens,         é         correto         afirmar:

(A) Passivos         Contingentes         são         obrigações         presentes,
derivadas         de         eventos         passados,         cujos         pagamentos
se         espera         que         resultem         para         as         entidades         de
recursos         capazes         de         gerar         benefícios         econômicos         ou
potencial         de         serviços,         e         que         possuem         prazo         ou         valor
incerto.

(B) O         termo         provisão         remete         a         elementos         do         ativo,         como
ajuste         para         perdas         de         recebíveis,         por         exemplo.

(C) Ativos         Contingentes         são         uma         obrigação         possível
resultante         de         eventos         passados         e         cuja         existência
será         confirmada         apenas         pela         ocorrência         ou         não         de
um         ou         mais         eventos         futuros         incertos         que         não         estão
totalmente         sob         o         controle         da         entidade.

(D) Provisão         é         um         passivo         possível         resultante         de
eventos         passados         e         cuja         existência         será         confirmada
apenas         pela         ocorrência         ou         não         de         um         ou         mais
eventos         futuros         incertos         que         estão         totalmente         sob         o
controle         da         entidade.

(E) Incerteza         sobre         o         prazo         ou         o         valor         do         desembolso
futuro         necessário         para         a         sua         extinção         é         um         fator         que
distingue         as         provisões         dos         demais         passivos.

Questão 31
Em         relação         ao         objeto         das         auditorias         realizadas         no         setor
público,         é         correto         afirmar         que:

(A) As         auditorias         operacionais         são         sempre         trabalhos         de
certificação,         uma         vez         que         são         baseadas         em
informações         financeiras         apresentadas         pela         parte
responsável.

(B) No         caso         da         auditoria         financeira,         o         objeto         é         a         posição
financeira,         o         desempenho,         o         fluxo         de         caixa         ou         outros
elementos         que         são         reconhecidos,         mensurados         e
apresentados         em         demonstrações         financeiras.

(C) No         caso         da         auditoria         de         conformidade,         os         objetos
podem         ser         programas         específicos,         entidades,         fundos
ou         certas         atividades         (com         seus         produtos,         resultados
e         impactos),         situações         encontradas         (incluindo         causas
e         efeitos),         assim         como         informações         financeiras         ou
não         financeiras         sobre         qualquer         um         desses
elementos.

(D) No         caso         da         auditoria         de         conformidade,         a         informação
sobre         o         objeto         são         as         demonstrações         financeiras.

(E) No         caso         de         uma         auditoria         financeira,         os         objetos
podem         ser         atividades,         transações         financeiras         ou
informações.

Questão 32
Analise         as         assertivas         a         seguir         sobre         a         natureza         e         o
propósito         dos         ativos         e         passivos         no         setor         público,         com
base         na         Estrutura         Conceitual         para         Elaboração         e
Divulgação         de         Informação         Contábil         de         Propósito         Geral
pelas         Entidades         do         Setor         Público         (NBC         TSP
ESTRUTURA         CONCEITUAL):

I.                  No         setor         público,         a         principal         razão         de         se         manterem
ativos         imobilizados         e         outros         ativos         é         voltada         para         o
potencial         de         serviços         desses         ativos         e         não         para         a         sua
capacidade         de         gerar         fluxos         de         caixa.

II.                  Em         razão         dos         tipos         de         serviços         prestados,         uma
parcela         significativa         dos         ativos         utilizados         pelas         entidades
do         setor         público         é         similar         aos         das         entidades
empresariais,         como,         por         exemplo,         os         ativos         de
infraestrutura         e         os         ativos         militares.

III.                  Governos         e         outras         entidades         do         setor         público         podem
manter         itens         que         contribuam         para         o         legado         cultural         e
histórico         da         nação         ou         da         região,         como,         por         exemplo,
obras         de         arte,         prédios         históricos         e         outros         artefatos,         que
estão         dispensados         de         controle         e         contabilização.

IV.                  No         setor         público,         muitos         passivos         são         oriundos         de
transações         sem         contraprestação         e         isso         inclui         aqueles
relacionados         a         programas         direcionados         ao         fornecimento
de         benefícios         sociais.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         IV,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) II         e         IV,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I,         II,         III         e         IV.

Questão 33
A         primeira         segrega         as         dotações         orçamentárias         em
funções         e         subfunções,         buscando         responder         basicamente
à         indagação         "em         que         área"         de         ação         governamental         a
despesa         será         realizada,         enquanto         a         segunda         reflete         a
estrutura         de         alocação         dos         créditos         orçamentários         em
dois         níveis         hierárquicos:         órgão         orçamentário         e         unidade
orçamentária.         Tais         definições         dizem         respeito,
respectivamente,         à:

(A) Classificação         Funcional         e         Classificação
Programática.

(B) Classificação         por         Fontes         ou         Destinações         de         recursos
e         Classificação         Institucional.

(C) Classificação         por         Natureza         da         Despesa         e
Classificação         Organizacional.

(D) Classificação         Funcional-Programática         e         Classificação
Organizacional.

(E) Classificação         Funcional         e         Classificação         Institucional.
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Questão 34
O         programa         Saúde         para         Todos,         que         consta         no         PPA         de
determinado         município,         tem         como         objetivo         Construir
novos         Postos         de         Saúde         da         Família.         Sobre         esse
programa,         é         correto         afirmar:

(A) Consumirá         apenas         recursos         do         orçamento         de
investimentos         da         LOA.

(B) Trata-se         de         um         programa         que         retratará         as         despesas
não         primárias         do         município.

(C) Sua         meta         física         compreende         a         população         do
município.

(D) Resultará         na         realização         de         despesas         vinculadas.

(E) Trata-se         de         um         programa         finalístico.

Questão 35
Determinado         município         decretou         calamidade         pública         em
razão         de         uma         enxurrada         que         afetou         grande         parte         da
cidade.         Em         função         disso,         foi         necessária         a         contratação         de
diversos         serviços         emergenciais,         como         serviços         de
remoção         de         entulhos         e         afins.         Considerando         que,         no
orçamento         anual,         não         havia         dotação         para         realizar         os
empenhos         necessários,         foram         abertos         créditos
adicionais:

(A) Especiais,         sem         a         necessidade         de         indicação         das
fontes         de         recursos.

(B) Extraordinários,         com         a         necessidade         de         indicação         das
fontes         de         recursos.

(C) Suplementares,         com         a         necessidade         de         indicação         das
fontes         de         recursos.

(D) Suplementares,         sem         a         necessidade         de         indicação         das
fontes         de         recursos.

(E) Extraordinários,         sem         a         necessidade         de         indicação         das
fontes         de         recursos.

Questão 36
A         atividade         financeira         do         Estado         envolve         um         conjunto         de
conceitos         que         permeiam         desde         o         orçamento         público         até
a         efetiva         realização         das         receitas         e         despesas         públicas.         As
receitas         com         impostos,         taxas         e         contribuições
_____________.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) são         consideradas         receitas         tributárias.

(B) são         reconhecidas         como         receitas         originárias.

(C) geralmente         não         alteram         quantitativamente         o
patrimônio         público.

(D) se         originam         da         exploração         do         próprio         patrimônio
estatal.

(E) advêm         de         relações         que         colocam         o         poder         público         em
posição         de         igualdade         com         o         particular.

Questão 37
A         administração         financeira         em         um         município         exige         o
conhecimento         do         mecanismo         chamado         de         Fonte         ou
Destinação         de         recursos.         É         correto         afirmar         que         esse
mecanismo         permite         a:

(A) Segregação         das         receitas         públicas,         de         acordo         com         o
efeito         que         elas         causam         no         patrimônio         estatal.

(B) Segregação         de         ativos         e         passivos,         de         acordo         com         seu
prazo         de         realização         ou         exigibilidade.

(C) Apuração         do         resultado         financeiro,         sem         a
necessidade         de         encerramento         das         contas         de
resultado.

(D) Classificação         das         contas         contábeis         em         Financeiro         e
Permanente.

(E) Identificação         da         origem         e         destinação         dos         recursos
legalmente         vinculados         a         órgão,         fundo         ou         despesa.

Questão 38
Considerando         a         estrutura         do         Plano         de         Contas         aplicado
ao         Setor         Público         (PCASP),         é         correto         afirmar         que         o
registro         da         Depreciação         dos         Ativos         Imobilizados         gera
lançamentos         contábeis         nas         seguintes         classes:

(A) 3.         Variações         Patrimoniais         Diminutivas,         e         2.         Passivo.

(B) 1.         Ativo,         e         3.         Variações         Patrimoniais         Diminutivas.

(C) 1.         Ativo,         e         4.         Variações         Patrimoniais         Aumentativas.

(D) 1.         Ativo,         e         8.         Controles         Credores.

(E) 1.         Ativo,         e         2.         Passivo.

Questão 39
A         falta         de         compreensão         no         processo         de         comunicação
ocasiona         discordâncias         nas         relações         interpessoais,
interferindo         no         processo         de         trabalho,         liberando
sentimentos         de         raiva         e         rancor         que         cessam         a
comunicação.         Assim,         é         essencial         conhecer         os         elementos
de         ordem         humana         que         podem         interferir         no         processo         da
comunicação,         denominados         de         barreiras         da
comunicação.         Ao         encontro         disso,         quando         a         aceitação         da
mensagem         está         vinculada         à         pessoa         que         a         transmite
(valorização         ou         descrença),         a         barreira         de         comunicação
se         denomina:

(A) Filtragem.

(B) Bloqueio.

(C) Efeito         halo.

(D) Emoção.

(E) Ruído.
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Questão 40
A         ética,         como         parte         da         filosofia,         indaga         (BARSANO,
2014):

I.a         pura         essência,         a         origem         e         as         condições         físicas,
psíquicas         e         sociais         em         que         se         realizam         os         atos         morais.

II.a         natureza,         a         função         e         os         parâmetros         do         julgamento
moral,         do         que         é         certo         ou         errado,         bom         ou         mau,         justo         ou
injusto.

III.como         nascem         e         por         que         se         sucedem         diferentes
sistemas         morais.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) II,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

(E) I,         apenas.
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01 A B C D E 
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11 A B C D E 
12 A B C D E 
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18 A B C D E 
19 A B C D E 
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23 A B C D E 
24 A B C D E 
25 A B C D E 
26 A B C D E 
27 A B C D E 
28 A B C D E 
29 A B C D E 
30 A B C D E 
31 A B C D E 
32 A B C D E 
33 A B C D E 
34 A B C D E 
35 A B C D E 
36 A B C D E 
37 A B C D E 
38 A B C D E 
39 A B C D E 
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INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar serão divulgados até as 20h do dia 08 de abril de 
2024, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br, na página da Prefeitura Municipal de Guabiruba 
– Concurso Público - Edital n.º 001/2024. 
 
O candidato que tiver qualquer discordância em relação às questões da Prova Objetiva ou ao gaba-
rito preliminar divulgado poderá interpor recurso no período compreendido entre 8h do dia 09 de 
abril de 2024 e 23h59min do dia 10 de abril de 2024. 
 

 
 

Guabiruba, 07 de abril de 2024. 
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